



# ट्रक-दुचाकी अपघातात युवक ठार

अपघातानंतर पुसलावासियांचा रास्ता रोको ■ अनेक वर्षांपासून कासवगतीने सुरु आहे मार्गाचे काम



**महाराष्ट्र प्रतिनिधी**  
वरुड, (दि.25) - गेल्या अनेक वर्षांपासून पुसला ते धनोडी मार्गावरील वनविभागाच्या हद्दीत येणारा रास्ता अपूर्ण असल्यामुळे आतापर्यंत येथे अनेक अपघात घडले आहे. शुक्रवारी सकाळच्या सुमारास दुचाकी आणि ट्रकच्या अपघातात एका युवकाला प्राण गमवावे लागले. या अपघातानंतर पुसला ग्रामवासियांनी सकाळपासूनच रास्ता रोकी आंदोलन छेडले. या ठिकाणी वनविभागाचे अधिकारी आणि पोलिस प्रशासनाच्या अधिकाऱ्यांनी भेटी दिल्या परंतु गावकऱ्यांचे समाधान न झाल्यामुळे वृत्त लिहिस्तोवर आंदोलन सुरुच होते.



पुसला नजीकच्या वनविभागाच्या डेपो समोर धनोडीकडून पुसला कडे येत असलेल्या युपी 78/ एफएन 3003 क्रमांकाच्या ट्रक आणि दुचाकीची जोरदार धडक झाली. या धडकत निलेश डोंगरे याचा घटनास्थळावरच मृत्यू झाला. अपघाताचे वृत्त कळताच पुसला व परिसरातील नागरिकांनी घटनास्थळी चांगलीच गर्दी केली. हा रास्ता वनविभागाच्या अखत्यारित येत असल्यामुळे आतापर्यंत अनेक अपघात या परिसरात झाले आहे, हा रास्ता कायमस्वरूपी दुरुस्त करण्याची



मागणी गेल्या अनेक वर्षांपासून सुरु आहे. परंतु वनविभागाच्या अडेलतट्टू धोरणामुळे नागरिकांच्या या मागणी सतत दुर्लक्ष केल्या जात आहे. अशा स्थितीत आजचा अपघात झाल्यामुळे गावकऱ्यांनी अमरावती पांढूणा हा राष्ट्रीय

## गावकऱ्यांचा रोष कायम

दुपारच्या सुमारास निलेश डोंगरे यांच्या पार्थिवाचे शवविच्छेदन करून मृतदेह नातेवाईकांच्या ताब्यात सुध्दा देण्यात आले, परंतु तरीही गावकऱ्यांचा प्रशासनावरील रोष कमी होताना दिसत नव्हता. त्यामुळे आता हे आंदोलन काय वळण घेते ? याकडे संपूर्ण तालुक्याचे लक्ष लागले आहे.



महामार्ग बंद करून चक्राजाम आंदोलनाला सुरुवात केली होती. जोपर्यंत वनविभाग आणि राष्ट्रीय महामार्ग प्राधिकरणाचे अधिकारी घटनास्थळावर येत नाही, तोपर्यंत आंदोलन सुरुच ठेवण्याचा निर्धार गावकऱ्यांनी केला होता. घटनास्थळावर वनपरिक्षेत्र अधिकारी प्रशांत भुजाडे, शेंदुरजनाघाटचे ठाणेदार दिपक महाडिक, वरुड आणि बेनोडा (शहोद) येथील पोलिसांचा ताफा सुध्दा दाखल झाला होता.

# 'उर्ध्व वर्धा'तून रब्बी सिंचनासाठी पाच पाणीपाळ्या प्रस्तावित

**महाराष्ट्र प्रतिनिधी**  
अमरावती, (दि.25) - उर्ध्व वर्धा प्रकल्पातून रब्बी हंगामासाठी पाणीसाठा उपलब्ध असून पाच पाणी पाळ्या देण्याचे प्रस्तावित आहे. यासाठी लाभक्षेत्रातील शेतकरी बांधवांनी 10 नोव्हेंबरपूर्वी संबंधित शाखा कार्यालयास अर्ज करण्याचे आवाहन करण्यात आले आहे.

उजवा मुख्य कालव्याच्या आरंभापासून 95.50 किमीपर्यंत व डावा मुख्य कालव्याच्या 42.40 किमीपर्यंतच्या लाभक्षेत्रातील सर्व वितरिका, जलाशयावरील अधिसूचित नदीनाल्यांवरील लाभधारकांना रब्बी हंगामासाठी पाणी देण्यात येईल. वितरण व्यवस्थेद्वारे जिथे सुलभपणे पाणी जाऊ शकते तिथपर्यंत कालवा

संचलन कार्यक्रमानुसार 'पुच्छ भागाकडून ते मुखाकडे' (टेल टू हेड) या तत्त्वानुसार सिंचन होणे आवश्यक आहे. कालव्याचे प्रवाही किंवा कालव्यावरील, नदी-नाल्यांवरील मंजूर उपसा सिंचन योजनांद्वारे सिंचनासाठी पाणी घ्यावयाचे असल्यास पाणी मागणी अर्ज नमुना क्र. 7 संबंधित शाखा कार्यालयात विनामुल्य उपलब्ध आहेत. ते भरून 10 नोव्हेंबरपर्यंत तिथेच सादर करावेत, असे आवाहन उर्ध्व वर्धा पाटबंधारे विभागाच्या कार्यकारी अधिकार्यांनी केले आहे. रब्बी हंगामात नोव्हेंबर 2024 अखेरपर्यंत या कालावधीत मागणीप्रमाणे पाच पाणी पाळ्या देण्यात येतील.

## शेतचारा स्वच्छ ठेवा

कालव्याचे पाणी शेतात नेण्यासाठी असलेली शेतचारी स्वच्छ व व्यवस्थित ठेवण्याची जबाबदारी लाभधारकांची आहे. शेतचारी स्वच्छतेअभावी पाणी पुरवठ्यामध्ये व्यत्यय आल्यास हे कार्यालय जबाबदार राहणार नाही. उदाहरणार्थ क्षेत्रास पाणीपुरवठा करण्यात येणार नाही व तसेच लाभधारकांनी मंजूर क्षेत्राचे मर्यादेपर्यंत कालवा व नदी-नाल्याच्या पाण्याचा वापर करावा. मंजूरीपेक्षा जादा क्षेत्र भिजविल्यास व अनधिकृतपणे पाणी घेतल्यास नियमाप्रमाणे पंचनामा करून दंडनीय आकारणी करण्यात येईल. मंजूर न केलेल्या क्षेत्रास पाणी पुरवठा करण्याची जबाबदारी या कार्यालयावर राहणार नाही. लाभधारकाने दिवस व रात्री पाणी घेणे बंधनकारक आहे. अडचणी असल्यास कोणत्याही प्रकारची आगळू सूचना न देता पाणी पाळी पत्रकात बदल करण्याचे अधिकार कार्यकारी अधिकार्यांना राहतील. थकबाकीदार लाभधारक व थकबाकीदार पाणीवापर संस्थांना पाणी देणे बंधनकारक राहणार नाही. वितरिका पाणी पाळीमध्ये पाणी चालू असताना लाभधारक वितरिकाेचा दरवाजा वेळी-अवेळी कमी-जास्त प्रमाणात उघडतात. त्यामुळे त्या वितरिकाेवरील चालू असलेल्या पाण्याचा विसर्ग कमी जास्त होऊन 'टेल टू हेड' सिंचनावर विपरीत परिणाम होतो व त्यामुळे त्या वितरिकावरील पिकांना संचलनाप्रमाणे पाणीपुरवठा होत नाही. त्यामुळे प्रस्तावित पाणी पाळी कालावधीत वाढ होते.

## लाभधारकांनी नियम पाळणे आवश्यक

इच्छुक लाभधारकांनी त्यांच्याकडील थकबाकीची एक तृतीयांश व चालू हंगामाची अग्रिम पाणीपट्टी भरावी. उपसा सिंचन लाभधारकांनी नळमागांवर पाणी मोजमाप यंत्र बसवावे. पिकांचे मागणी क्षेत्र 20 आर या पटीत असावे. पाणी अर्ज मंजूर करून घेऊनच उपसा सिंचनासाठी पाणी वापर करावा. मंजूर क्षेत्रासाठी कालव्याचे पाणी घेण्यात येणारी शेतचारी व विहिरीवरील शेतचारी यात तीन मीटरचे अंतर असावे. लाभक्षेत्रातील कालव्यापासून 35 मी. पर्यंतच्या विहिरींच्या पाण्याने सिंचित होत असलेल्या नगदी पिकासाठी (उदा. ऊस, कापूस, केळी व फळबाग) पाटबंधारे अधिनियमानुसार प्रवाही सिंचनाच्या मूळ दराच्या 50 टक्के दर लागू असेल. पाणीपट्टी न भरणा-या लाभधारकास सिंचनासाठी पाणी देणे या कार्यालयावर बंधनकारक राहणार नाही. व त्यांचा पाणीपुरवठा केव्हाही बंद करण्यात येईल व थकबाकीवर शासन निर्णय नियमानुसार द.सा.द.शे. 10 टक्के दराने विलंब आकारण्यात येईल.

# भाजपमध्ये बंडाळीची शक्यता? 8 वर्षांपासून सुरु असलेल्या खटल्यातून मुक्तता

**महाराष्ट्र प्रतिनिधी**  
वरुड, (दि.25) - मोर्शा-वरुड विधानसभा मतदारसंघात महायुतीच्या उमेदवारीचा तिढा अद्यापपर्यंत सुटलेला नसताना, भाजपाचे जिल्हा उपाध्यक्ष श्रीधर उर्फ बाळसाहेब सोलव यांनी शुक्रवार दि.25 ला भाजपाचे माजी नगरसेवक सुरेश दुर्गे व राजेंद्र काळे यांच्या उपस्थितीत उमेदवारी अर्ज दाखल केल्यामुळे भाजपमध्ये बंडखोरी होण्याची शक्यता निर्माण झाली आहे.

## जिल्हा उपाध्यक्ष श्रीधर सोलव यांचा अपक्ष उमेदवारी अर्ज दाखल

भारतीय जनता पार्टीचे प्रदेशाध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुळे व उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्यापर्यंत पोहोचले एवढेच नाही तर राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाचे अजित पवार यांच्या समोर उमेदवारीचा तिढा निर्माण झाला, देवेंद्र भुयार यांना होणारा विरोध लक्षात घेता भारतीय जनता पार्टीने उमेश यावलकर यांना उमेदवारी देण्याची घोषणा जरी केली नसली तरी त्यांना उमेदवारी मिळणार हे जवळपास निश्चित झाले आहे. त्यामुळे अजित पवार गटाचे अपक्ष उमेदवार देवेंद्र भुयार काय करणार ? याकडे मतदार संघातील नागरिकांचे लक्ष लागलेले आहे. हे युद्ध क्षमत



नाही, तोच भारतीय जनता पार्टीचे जिल्हा उपाध्यक्ष श्रीधर उर्फ बाळसाहेब सोलव यांनी मंगळवार दि.25 ला दुपारी 2 वाजता उपविभागीय अधिकारी तथा निवडणूक निर्णय अधिकारी प्रदीप पवार यांच्या समक्ष उमेदवारी अर्ज दाखल केला, त्यामुळे भारतीय जनता पार्टीमध्ये बंडखोरी होणार हे जवळपास निश्चित झाले आहे, असे झाल्यास याचा जबर फटका भारतीय जनता पार्टीला बसेल असे तज्ञांचे मत आहे. त्यामुळे भारतीय जनता

पार्टीचे उमेदवार निवडून आणायचे असल्यास श्रीधर सोलव यांची उमेदवारी मागे घ्यावी लागेल. त्यासाठी पक्षाने प्रयत्न करणे गरजेचे आहे अन्यथा महायुतीची तर सोडाच भाजपची सुद्धा सोट निवडून घेणे कठीण असल्याचे बोलल्या जात आहे. त्यामुळे चंद्र उर्फ उमेश यावलकर यांची उमेदवारी निश्चित होणार का ?, असे झाले तर श्रीधर उर्फ बाळसाहेब सोलव हे उमेदवारी मागे घेणार का असे एक ना अनेक प्रश्न उपस्थित होत आहे. त्यामुळे ही निवडणूक भारतीय जनता पार्टीसाठी पाहिले तेवढी सोपी नाही, असे चित्र सध्या तरी दिसून येत आहेत.

# मोर्शाच्या फटाका मार्केटला रेणुकानगर वासीयांचा विरोध

## उपविभागीय अधिकारी यांना श्रेकडो सहाांचे निवेदन

**महाराष्ट्र प्रतिनिधी**  
मोर्शा, (दि.25) - मोर्शा शहराचे मध्यभागी असलेल्या सोशल क्लबचे मैदानावर दिवाळीच्या पूर्वावर भरविण्यात येणार असलेले फटाका मार्केट लावण्यात येऊ नये असे, अशी मागणी करत रेणुका नगर वासियांनी या दुकानांना तीव्र विरोध दर्शविला आहे. उपविभागीय अधिकारी, नगरपरिषदेचे मुख्याधिकारी आणि मोर्शा ठाणेदार यांना आपल्या मागणीचे एक निवेदनही दिले आहे. गेल्या अनेक वर्षांपासून शहरातील सोशल क्लबचे मैदानावर दिवाळीच्या दरम्यान परवानाधारक फटाका व्यवसायिक येथे दुकाने लावून फटाका विक्री करतात. येथे फटाका विक्रीचे दुकाने लावण्याकरिता हजारो रुपयांचे भाडे सोशल क्लबच्या पदाधिकार्यांना दुकानदारांकडून देण्यात येत असते. पण या

ठिकाणी आगीसारखा अनुचित प्रकार घडल्यास, आग विझविण्याकरिता कुठलीच व्यवस्था करण्यात येत नाही. सोशल क्लबला लागून असलेल्या रेणुका नगर मध्ये मोट्या प्रमाणावर गोरगरीब मजूर वर्ग राहत असून त्यांची कच्ची घरे आहेत. जर या ठिकाणी असलेल्या फटाका मार्केटला आग लागली तर या आगीचा सर्वाधिक फटका रेणुकानगर येथे वास्तव्यास असलेल्या नागरिकांना बसणार आहे. त्यामुळे या ठिकाणी प्रशासनाने फटाका मार्केट लावण्याची परवानगी देऊ नये. प्रशासनाने या ठिकाणी दुकाने लावण्यात परवानगी दिली व या ठिकाणी कोणताही अनुचित प्रकार घडल्यास त्यास प्रशासन जबाबदार राहील, असे परिसरातील श्रेकडो नागरिकांच्या सहाांचा निवेदन उपविभागीय अधिकारी, मुख्याधिकारी नगरपालिका, मोर्शा ठाणेदारांना दिले.

## प्रा.वीरेंद्र जगताप धामणगाव रेल्वे विधानसभा मतदारसंघात मविआ चे उमेदवार

### कार्यकर्त्यांमध्ये प्रचंड उत्साह



**महाराष्ट्र प्रतिनिधी**  
चांदुर रेल्वे, (दि.25) - धामणगाव विधान सभा क्षेत्रात भाजप चे उमेदवार निश्चित झाले असतांना त्यांचे प्रतिस्पर्धी असलेल्या काँग्रेसतर्फे उमेदवाराच्या नावाची घोषणा झाली नव्हती, त्यामुळे मतदारसंघात अनेक चर्चांना उधाण आले होते. त्यातच गुरुवार दि.24 रोजी काँग्रेस तर्फे उमेदवाराची पहिली यादी प्रदर्शित झाली पहिल्याच यादीत प्रा.वीरेंद्र जगताप यांचे नाव आल्याने मतदार संघातील

घोषित झाल्यानंतरही काँग्रेस तर्फे यादी प्रसारित न झाल्याने काँग्रेस गोटात अस्वस्थता पाहायला मिळत होती, त्यातच ही जागा ठाकरे शिवसेना गटाला सुटणार अशीही चर्चा मतदार संघात होती. अशातच गुरुवारी आलेल्या काँग्रेसच्या पहिल्याच यादीत प्रा.जगताप यांचे नाव आल्याने सर्वत्र उत्साहाचे वातावरण आहे. महाविकास आघाडीचे कार्यकर्ते कामाला लागले आहे. येत्या 28 तारखेला प्रा.वीरेंद्र जगताप आपला उमेदवारी अर्ज भरणार असून त्याच दिवशी सायंकाळी भव्य सभेत प्रचाराचे नारळ फोडणार असल्याची माहिती आहे.

# जिजाऊ बँक विदर्भातील अग्रगण्य, भक्कम व सक्षम बँक-कोटाळे

## शांततेत पार पडली बँकेची आमसभा

**महाराष्ट्र प्रतिनिधी**  
अमरावती, (दि.25) - जिजाऊ बँक ही विदर्भातील अग्रगण्य बँक असून आर्थिक क्षमतेने भक्कम व सक्षम असल्याचे प्रतिपादन केले. बँकेचे अध्यक्ष अविनाश कोटाळे यांनी केले. ते नुकत्याच पार पडलेल्या आमसभेमध्ये अध्यक्ष स्थानावरून प्रस्ताविक सादर करताना बोलत होते. शहोद भगतसिंग यांचे जन्मदिनी अमरावती शहरातील अभियंता भवन येथे पार पडलेल्या आमसभेमध्ये 700 पेक्षा जास्त भागधारक सभासदांनी सहभाग नोंदविला. याप्रसंगी बँकेच्या सार्वत्रिक निवडणुका 31 डिसेंबर 2023 ला पार पडलेल्या निवडणूकांनंतर बँकेचे नवनिर्घुक्त संचालक मंडळ जानेवारी 2024 मध्ये कार्यरत झाले. रिझर्व बँकेच्या



निर्देशानुसार व्यवस्थापन मंडळ्यात संस्थापक उपाध्यक्ष राजेंद्र जाधव यांची अध्यक्षपदी नियुक्ती करून व्यवस्थापन मंडळ कार्यरत केले. बँकेच्या 15 संचालक मंडळामध्ये 10 संचालक सहकार पॅनलचे निवडून देऊन संस्थापक अध्यक्षसह सर्वांवर विश्वास दर्शविल्याबद्दल सभासदांचे आभार मानले. कोटाळे पुढे म्हणाले की, सन 2000 नंतर अमरावती शहरात आणि विदर्भात सुरू झालेल्या नागरी बँकांमध्ये बँक प्रथम क्रमांकावर असून बँकेच्या ठेवी रु.396.63 कोटी, कर्ज रु.269.31 कोटी तसेच भाग भांडवल 14.46

व भाग भांडवल पर्यायिता 15.84 आणि नक्त अनुयादक कर्ज रिझर्व बँकेच्या मापदंडाप्रमाणे 3 टक्के आत आहे. नागरी सहकारी बँकिंग इंडस्ट्री मध्ये अनेक आव्हाने असून ग्राहकांची ठेवीवर जास्त व्याजदराची मागणी व कर्जादारांची स्वस्त व्याजदराची कर्जाची मागणी याचा समतोल राखून बँकेला नफा कमवून लाभांश भागधारकांना देणे हे आव्हान असल्याचे त्यांनी सांगितले. जिजाऊ बँकेने चालू वर्षात दहा टक्के लाभांश आम सभेत मंजूर केला बँकेने स्थापनेपासून 10 ते 15 टक्के पर्यंत

## काँग्रेस पदाधिकार्यांना मोठा दिलासा

**महाराष्ट्र प्रतिनिधी**  
अमरावती, (दि.25) - आमदार रावसाहेब शेखावत यांना झालेल्या मारहान प्रकरणाबाबत 8 वर्षांआधी विश्राम भवन येथे पोलीस आयुक्त व पोलीस निरीक्षकांविरुद्ध नारेबाजी करून त्यांना निलंबित करा अशी नारेबाजी करणाऱ्या काँग्रेस पदाधिकाऱ्यांवर विविध कलमान्वये गुन्हा दाखल करण्यात आला होता. या खटल्याचा आठ वर्षांनंतर निकाल लागला असून कोर्टाने सर्वांची निर्दोष मुक्तता केली आहे. गेल्या 8 वर्षांपासून

कलम 294, कलम 135, कलम 137 (1) (3) अंतर्गत गुन्हे दाखल करण्यात आले होते व खटला न्यायालयात सुरुच होता. त्यानंतर दि.22 ऑक्टोबर 2024 रोजी अॅड. झिया खान व सहयोगी अॅड. शाहरुख खान, अॅड. नरेश सोनी, अॅड. परवेझ अहेमद खान, अॅड. एम.बी.थोरात यांनी सदर खटल्यात परिश्रम घेऊन काँग्रेस नेत्यांना सन्मानपूर्वक निर्दोष मुक्त केले. यामध्ये प्रामुख्याने माजी अध्यक्ष वसंतराव साऊरकर, बबलु शेखावत, माजी महापौर विलास इंगोले, संजय अकते, राजेंद्र महले, अरुण जयस्वाल, प्रदीप हिक्से, राजा बांगडे, सागर देशमुख, रमिंदर मोंगा, देवयानी कुर्वे, अर्चना सर्वई, संजिवनी दीक्षित, मालती दाभाडे यांच्यासह अन्य काँग्रेसजनांचा समावेश होता.

